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Cuadro-resumen

Ámbito: Cataluña

Universo: Población con ciudadanía española de 18 y más años residente en Cataluña

Método de recogida de la información:

Encuesta telefónica asistida por ordenador (método CATI)

Procedimiento de muestreo:

Estratificado por provincia y tamaño de municipio, con selección de las unidades últimas (individuos) mediante cuotas

cruzadas de sexo, edad y lugar de nacimiento.

El tamaño de los municipios se ha dividido en 6 categorías:
• menor o igual a 2.000 habitantes

• de 2.001 a 10.000 habitantes

• de 10.001 a 50.000 habitantes

• de 50.001 a 150.000 habitantes

• de 150.001 a 1.000.000 habitantes

• más de 1 millón de habitantes

Para el cálculo de las cuotas se deben utilizar como base el Padrón continuo de población del año 2015. Las cuotas de

edad corresponden a los siguientes intervalos:
• de 18 a 24 años

• de 25 a 34 años

• de 35 a 49 años

• de 50 a 64 años

• 65 y más años

Nivel de confianza: 95%

Varianza p=q=50%

Tamaño muestral: 1.047 individuos

Error de muestreo: + 3,04

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016
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Tamaño de la muestra:

1.047 encuestas con la siguiente distribución provincial:

• Barcelona 785

• Girona 102

• Lleida 52

• Tarragona 108

Afijación:

Proporcional. Al acabar el trabajo de campo de la encuesta según el calendario previsto, se ha constatado que la

muestra final obtenida difería ligeramente de la muestra teórica inicial. Por esta razón, con la finalidad de ajustar la

muestra obtenida a la muestra teórica inicial, se ha optado por aplicar una ponderación, los coeficientes de la cual se

presentan en la tabla siguiente:

Error muestral:

El margen de error para el conjunto de la muestra es de + 3,04, para un nivel de confianza del 95% (1,96 sigmas) y bajo

el supuesto de máxima indeterminación (p=q=50%).

Trabajo de campo:

El trabajo de campo ha sido realizado por Instituto DYM, Investigaciones y Ases. Económico en Distribución, Mercados y

Ventas, SA del 12 al 16 de diciembre de 2016.

Ficha técnica

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

  Hombres Mujeres    
  18-34 a. 35-49 a. 50-64 

a. 
65a. o 
más 

18-34 a. 35-49 a. 50-64 a. 65a. o 
más 

Barcelona Nacidos en 
Cataluña          

1,09 0,96 0,88 0,95 1,06 0,96 0,96 0,94 

 Nacidos fuera de 
Cataluña 

6,00 1,57 1,12 0,94 4,33 1,14 0,93 0,94 

Girona Nacidos en 
Cataluña          

1,43 1,00 0,80 1,00 0,80 0,69 0,80 0,82 

Lleida Nacidos en 
Cataluña          

0,86 0,78 0,75 0,63 0,83 0,78 0,56 0,75 

Tarragona  Nacidos en 
Cataluña          

0,85 1,00 0,73 1,00 0,91 0,71 0,89 1,00 

Provincias  Nacidos fuera de 
Cataluña 

1,00 2,67 1,44 1,38 1,00 1,40 1,08 1,00 
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Notas metodológicas:

1. Buena parte de las preguntas que conforman este estudio de opinión han sido extraídas del cuestionario del Barómetro de Opinión

Política (BOP). A la hora de dar a conocer los resultados de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña, que utiliza una metodología

telefónica, se exponen los resultados de las olas del BOP. No obstante, se debe tener en consideración que los datos mostrados han

seguido metodologías de recogida de la información diferentes. La afijación y el tamaño de la muestra de esta encuesta, también, son

diferentes a las del BOP. Aun así, en los gráficos evolutivos, los datos de diciembre de 2015 corresponden a la Encuesta sobre contexto

político en Cataluña 2015 que fue un estudio de opinión telefónico.

2. Dado que sólo se ha entrevistado a una muestra del conjunto de la población (los mayores de 17 años, residentes en Cataluña y con

ciudadanía española), todos los resultados están sujetos a un margen de error, lo cual quiere decir que no todas las diferencias en las

mismas preguntas en otras olas del BOP son estadísticamente significativas.

Por ejemplo, en una pregunta donde el 50% (el peor escenario en cuanto al margen de error) da una respuesta particular, el valor

“verdadero” del universo observado se situará dentro del rango de +3,04 del resultado de la muestra. Es decir, si repitiésemos muchas

veces la misma encuesta con las mismas características acertaríamos el valor “verdadero” el 95% de veces si dijéramos que se

encuentra entre un 46,96% y un 53,04%.

Las submuestras provenientes de los cruces entre diferentes variables están sujetas a un margen de error más grande. Por tanto, las

conclusiones que se pueden extraer de estos cruces con bases de cálculo muy pequeñas han de ser tratadas con prudencia.

3. A la hora de presentar los resultados de las preguntes 37 i 38 se ha procedido a agrupar a los diferentes partidos políticos o

coaliciones desde el punto de vista de los grupos parlamentarios surgidos a raíz de los últimos comicios al Parlamento de Cataluña del

27 de septiembre de 2015. El resultado de esta agrupación ha sido:

Junts pel Sí = CDC + ERC + Junts pel Sí + Democràcia i Llibertat + PDeCAT

Catalunya sí que es pot = ICV-EUiA + Podemos + Barcelona en comú + Catalunya sí que es pot

4. De la misma manera, para exponer los resultados de las preguntas 39 y 40 se ha agrupado a los diferentes partidos políticos o

coaliciones desde el punto de vista de los grupos que, como consecuencia de las elecciones al Congreso de los Diputados del 26 de

junio de 2016, tienen representación en el Congreso de los Diputados. El resultado de esta agrupación ha sido:

En Comú Podem = ICV-EUiA + Podemos + Catalunya sí que es pot + Barcelona En Comú + En Comú Podem

Convergència Democràtica de Catalunya = CDC + Democràcia i Llibertat + PDeCAT pel record de vot

PDeCAT = CDC + Democràcia i Llibertat + PDeCAT pel record de vot per la intenció de vot

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016
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Resultados principales
Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016
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Cree que Cataluña ha conseguido... 

(N=1.047; respuesta simple; %)

Pregunta 29

Valores políticos

Relaciones entre Cataluña y España

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016
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Cree que Cataluña debería ser... 

(N=1.047; respuesta simple; %)

Pregunta 30

Valores políticos

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016
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Pregunta 30

Valores políticos

Cree que Cataluña debería ser... 

(N=1.047; respuesta simple; %)

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

Una región de España 4,5 0,4 11,1 8,5 1,9 18,6 0,0

Una comunidad autónoma de España 23,6 3,1 59,9 43,5 14,3 60,2 0,0

Un Estado dentro de una España federal 29,2 17,6 17,5 39,7 63,4 8,2 9,5

Un Estado independiente 36,1 77,2 1,3 4,1 16,5 4,1 90,5

No lo sabe 3,4 0,9 3,3 4,2 3,0 4,1 0,0

No contesta 3,2 0,8 7,1 0,0 0,9 4,8 0,0

Base real 1058 304 63 94 98 23 35

Base ponderada 1047 284 63 97 100 23 36

(*) Resultados  no significativos 

Relaciones Cataluña-España según intención de voto al Parlamento de 

Cataluña 
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Y más concretamente, “¿Quiere que Cataluña se convierta en un Estado independiente?”

(N=1.047; respuesta simple; %)

Pregunta 31

Valores políticos

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

45,3

46,8

4,6

3,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Sí

No

No sabe

No contesta

44,5 44,1 42,9 46,7 46,6 45,3

47,7

44,9 45,3

45,3 48,0
50,0 47,8 48,2 45,5

42,4

45,1 46,8

0

20

40

60

80

100

Dic. 14 Feb. 15 Jun. 15 Oct. 15 Nov. 15 Mar. 16 Jun. 16 Nov. 16 Dic.16

Sí No



12Valores políticos

Y más concretamente, “¿Quiere que Cataluña se convierta en un Estado independiente?”

(N=1.047; respuesta simple; %)

Pregunta 31

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

Sí 45,3 89,5 1,3 8,0 29,7 4,1 97,8

No 46,8 7,3 97,2 89,0 57,5 95,9 0,0

No sabe 4,6 2,7 1,6 3,0 6,6 0,0 0,0

No contesta 3,2 0,5 0,0 0,0 6,1 0,0 2,2

Base real 1058 304 63 94 98 23 35

Base ponderada 1047 284 63 97 100 23 36

(*) Resultados  no significativos

Posicionamiento según intención de voto al Parlamento de Cataluña 
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Si mañana se celebrasen elecciones al Parlamento de Cataluña, ¿a qué partido o coalición 

votaría?

(N=1.047; respuesta simple; %;)

Pregunta 37

Elecciones al Parlamento de Cataluña

Elecciones al Parlamento de Catalunya:  intención de voto

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

BOP. Noviembre 2016 (**)

(**) Encuesta presencial, proporcional y n=1500
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**) Los datos de intención de voto que se presentan son los que provienen

directamente de la opinión expresada de forma espontánea por las personas

entrevistadas. No representan una previsión de los resultados electorales y, por lo

tanto, sólo se pueden comparar con datos análogos de sondeos anteriores.



14

En concreto, ¿cuál de las siguientes frases describe mejor su situación en las pasadas 

elecciones del 27 de septiembre en el Parlamento de Cataluña? 

(N=1.047; respuesta simple; %)

Pregunta 38a

Elecciones al Parlamento de Cataluña

Elecciones al Parlamento de Catalunya:  recuerdo de voto
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¿Me podría decir a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones al Parlamento 

de Cataluña? 

(N=1.047; respuesta simple; %)

Pregunta 38b

Elecciones al Parlamento de Cataluña

Voto real 2015 (% sobre censo CERA incluido)

Elecciones al Parlamento de Catalunya:  recuerdo de voto
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Si mañana se celebrasen elecciones al Congreso de los Diputados, ¿a qué 

partido o coalición votaría?

(N=1.047; respuesta simple; %)

Pregunta 39

Elecciones al Congreso de los Diputados

Elecciones al Congreso de los Diputados:  intención de voto
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**) Los datos de intención de voto que se presentan son los que provienen

directamente de la opinión expresada de forma espontánea por las personas

entrevistadas. No representan una previsión de los resultados electorales y, por lo

tanto, sólo se pueden comparar con datos análogos de sondeos anteriores.
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¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su situación en las pasadas elecciones al 

Congreso de los Diputados? 

(N=1.047; respuesta simple; %)

Pregunta 40a

Elecciones al Parlamento de Cataluña

Elecciones al Parlamento de Catalunya:  recuerdo de voto

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016
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Pregunta 40b

Voto real 2016 (% sobre censo CERA incluido)

(N=1047; respuesta simple; %)

Elecciones al Congreso de los Diputados

Elecciones al Congreso de los Diputados:  recuerdo de voto

¿Me podría decir a qué partido (*) o coalición votó en las pasadas elecciones al Congreso 

de los Diputados?

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016
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Cruce del recuerdo de voto y la intención de voto al Parlamento de Cataluña

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

Resto (*) No votó NS/NC
Total

74,5 0,0 1,6 5,0 0,0 13,6 3,8 17,1 4,6 27,2

0,4 62,5 3,8 0,0 19,9 0,0 1,8 10,8 1,0 6,0

0,3 1,4 60,6 3,4 5,8 0,0 1,4 6,2 6,2 9,3

1,5 0,0 2,6 68,0 0,0 8,6 2,0 5,6 2,5 9,6

0,0 3,3 0,0 0,0 52,8 0,0 0,0 4,3 2,2 2,2

2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 57,6 2,0 1,3 0,5 3,5

Resto (*) 2,8 4,8 1,7 8,4 6,9 2,4 59,2 9,8 6,3 7,8

No votará  2,3 3,2 5,9 1,7 5,0 3,9 3,6 22,3 6,4 6,4

NS/NC  16,0 24,6 23,8 13,6 9,5 13,9 26,2 22,5 70,2 28,1

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Base real 335 54 111 108 20 44 52 150 184 1058

Base ponderada 316 56 113 110 20 45 50 147 190 1047

(*) Otras+nulo+en blanco

Recuerdo de voto al Parlamento de Cataluña 2015
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Cruce del recuerdo de voto y la intención de voto al Congreso de los Diputados

Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

Resto (*) No votó NS/NC
Total

69,7 2,6 7,0 0,0 0,0 0,0 4,2 6,0 4,7 14,1

5,6 85,3 1,8 19,6 0,0 0,0 6,8 9,5 2,6 18,5

1,8 0,0 54,5 0,0 1,5 4,5 3,4 5,1 1,9 9,0

0,0 0,6 0,7 59,4 0,0 2,0 1,4 3,6 2,4 4,9

0,0 0,0 2,2 1,3 70,4 10,7 2,6 2,5 2,4 5,5

0,0 0,0 0,0 0,0 3,5 75,1 0,0 2,7 1,6 4,2

Resto (*) 8,3 5,6 3,7 4,1 6,6 0,0 52,5 11,1 4,9 9,3

No votará  2,8 1,5 7,8 4,0 4,2 1,9 3,0 33,3 6,6 8,6

NS/NC  11,9 4,4 22,3 11,6 13,8 5,7 26,1 26,3 72,9 25,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Base real 158 179 135 70 50 46 71 165 184 1058

Base ponderada 162 171 137 63 55 46 69 158 186 1047

(*) Otros+nulo+en blanco
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Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

Apéndice 2

(*) El total puede no sumar 100 debido al redondeo

Elecciones al Parlamento de Cataluña

Encuesta sobre el Contexto Político, diciembre 2016

Intención 

directa  
Estimación Resultados 2015

(en %) % VV escaños %VV  escaños  

JxSí 27,1 37,6 59-61 39,59 62

C's 6,0 16,9 22-24 17,9 25

PSC 9,3 13,8 17-18 12,72 16

CSQP 9,6 12,2 14-15 8,94 11

PP 2,2 9 11-12 8,49 11

CUP 3,4 6 6-8 8,21 10

otros  4,4 4 ---- 3,63 ---

votos en blanco  3,1 0,5 ---- 0,53 ---

votos nulos  0,4

Participación: 70%
Abstención ("no votaría"+"no podría votar")  6,4

Indecisos  21,1

No contesta  7,0
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Dossier de prensa de la Encuesta sobre contexto político en Cataluña. 2016

Apéndice 2

(*) El total puede no sumar 100 debido al redondeo

Elecciones al Congreso de los Diputatos 

Encuesta sobre el Contexto Político, diciembre 2016

Intención 

directa  
Estimación Resultados 2016 

(en %) % VV escaños %VV  escaños  

En Comú Podem 14,1 21,1 10-11 24,53 12

ERC  18,5 23,7 12-14 18,18 9

PDeCAT 5,0 12,7 5-8 13,9 8

PSC  9,0 15,5 7 16,1 7

PP 4,2 12,1 4-6 13,36 6

Cs 5,4 11,7 3-5 10,94 5

otros  5,8 2,4 --- 2,16 ---

votos en blanco  2,8 0,8 --- 0,83 ---

votos nulos  0,8

Participación:64%
Abstención ("no votaría"+"no podría votar")  8,6

Indecisos  18,5

No contesta  7,3


